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Câu 1 (3.5đ)  

1) Cho hai ma trận
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Hãy tính biểu thức: ( ) 3 4tAB A I   

2) Giải hệ phương trình sau theo  a: 
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Câu 2 (3đ)  

1) (1đ)  Hỏi họ các đa thức sau đôc̣ lâp̣ tuyến tính hay phu ̣thuôc̣ tuyến tính trong
2
[ ]P x ? 

 2 2
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  2 , 3 , 1 3S q x x q x q x x          

2) (2đ) Trong không gian vectơ 
2R cho hai cơ sở sau: 

                      1 2
{ ( 2,3), (5, 8)}B u u        

1 2
{ ( 4,1), (2,3)}C v v     

a)  Tìm ma trận chuyển cơ sở từ cở sở B sang C. 

b)  Cho   
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 , hãy tìm   
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x và vectơ 
2x R .  

Câu 3 (3.5đ)  

1) Xét sự hội tụ của chuỗi số :    
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2) Tìm bán kính hội tụ và miền hôị tu ̣của chuỗi lũy thừa 

                         
 

    (Đề thi không được sử dụng tài liệu, cán bộ coi thi không giải thích gì thêm) 

Tổ trưởng Bộ môn 

 
 

         ThS. Phan Quý                                     

         

                                              Giảng viên ra đề 

 
                                             ThS. Nguyễn Thị Lệ Nhung                               
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Câu 1:  Điểm 

1) (2đ) Ta có  

  

 

                       

           Biểu thức cần tìm là  
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2) (1.5đ) Ta có ma trận hệ số bổ sung 
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Ta có hệ tương đương 
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   Vâỵ  nghiêṃ  của hệ là:  (a-7, a-6, a-8)
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Tổng điểm câu 1:  3.5 

 

Câu 2: 

 

Điểm 

1)(1.0đ)  Xét điều kiện:   1 1 2 2 2 3 0q q q      
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   Vâỵ họ các đa thức trên đôc̣ lâp̣ tuyến tính.                      

 

 

 

 

1.0 

 

 

2)(2đ) a)  

          Biểu diễn tuyến tính các vectơ của C qua cơ sở B ta được: 
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Vậy ma trận chuyển cơ sở từ B sang C  là  
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b)  Ta có   
2

1C
x

 
  
   

     Suy ra: 
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Tổng điểm câu 2: 3.0 

Câu 3:( 3.5 đ) Điểm 

 

1) (1.5 đ) Xét chuỗi giá trị tuyệt đối 
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Vậy chuỗi số giá trị tuyệt đối phân kỳ. Suy ra chuỗi đã cho cũng phân kỳ 
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2) (2đ)  Ta có      
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- Bán kính hội tụ R= 1 . Khoảng  hội tụ 3 1 2 4x x     .  

- Với 2x   ta được chuỗi  
2
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( 1)
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
   chuỗi này hội tụ theo tiêu chuẩn Leibnitz. 

Với 4x    ta được chuỗi     
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- Vậy miền hội tụ của chuỗi là [2,4]D  .                           
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Tổng điểm câu 3: 
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Tổ trưởng Bộ môn 

 

 

ThS. Phan Quý                                        

 

 

                     Giảng viên ra đề 

 

 

                             ThS. Nguyễn Thị Lệ Nhung 

 

 

 

                



 


